



**– Какие еще приоритетные направления существуют у ОАО «Новосибирскэнерго»?**

Еще одно направление – тиражирование схемы работы нашей теплотранспортной компании. «Новосибирскогреплэнерго» создано на паритетных началах «Новосибирскэнерго» и мэрией Новосибирска и успешно управляет тепловыми сетями муниципалитета. Сейчас ведутся переговоры с тремя сибирскими городами, чтобы там внедрить такие же технологии.

Важная часть работы нашей группы компаний - строительство и девелоперская деятельность. Пока ограничиваемся Новосибирском, но планируем развиваться и в других регионах Сибири. И, наконец, консалтинговая деятельность. ОАО «Новосибирскэнерго» реформировалось

раньше других региональных АО-энерго, реорганизация энергосистемы прошла достаточно успешно, мы получили серьезный опыт, было создано несколько организационных ноу-хау. Сейчас мы пытаемся внедрять наши технологии на сопредельных рынках. Достаточно успешно идут переговоры с Казахстаном. Думаю, в апреле подпишем соответствующие соглашения, и вполне возможно, станем консалтинговой компанией в сфере энергетики при правительстве Казахстана.

**– Предприятия группы компаний «Новосибирскэнерго» проявляли интерес к Казахстану еще в прошлом году. Почему?**

– Если в России реформа энергетики идет не первый год, то в Казахстане эти реформы были проведены одномоментно. По очень простому

пути – вся энергетика была сдана в аренду, при этом были установлены рыночные тарифы. Энергетические объекты обычно сдавали иностранным компаниям, американцам, голландцам и другим. Но Америка и Европа далеко, реально развивать энергетику Казахстана они не собирались, просто выкачивали средства через тарифы, сокращая персонал, вырабатывая резервы оборудования. Многие энергетические объекты просто погибли. Во время нашей поездки на одну из станций, управляемую американцами, мы обнаружили там такой лозунг – «станция работает без аварии 16 дней». У нас, в Новосибирске, если даже раз в год произошла авария, это уже считается ЧП. Сейчас руководство Казахстана пересматривает политику в отношении энергетических активов, предлагает российским компаниям заходить на эти объекты.

